

FUNDADO EN 1925 POR JUAN GARCIA REVENGA



El alto comisario a Tetuán

Anoche facilitaron el siguiente parte: "Terminado el plan de operaciones proyectado, el alto comisario ha regresado a Tetuán.

Sin novedad en la zona de Protectorado."

Viajes de generales.—El salvamento del "Alerta"

VILLA SANJURJO, 12.—El general Castro Girona salió ayer de Melilla a las seis de la mañana, con dirección a Ketama, por la nueva pista de Benzamen, Anual, Ben Tieb. El general Dollá salió de Villa Sanjurjo para esperarlo junto al río Nékor, y seguirán a Targuist, donde pernoctarán. Mañana continuarán con dirección a Telata y Ketama, donde han establecido el campamento. El general Castro Girona piensa estar quince días en esta zona, y después vendrá a Villa Sanjurjo para asistir a la inauguración de las obras de la escuela, la iglesia, el Dispensario y la Casa Municipal. Se preparan festejos.

Se ha inaugurado el cine Olimpia. Por orden superior, ha salido el crucero "Princesa de Asturias" para cooperar a los trabajos de salvamento del vapor "Alerta".

Conferencia de los jefes franceses.—Influencia de los éxitos españoles

PARIS, 12.—Telegrafían de Rabat al "Petit Parisien" que en la Residencia general conferenciaron ayer el delegado francés señor Urban Blanc, los generales Vidalon y Petin y los coroneles Huot y Gandre. Parece que en esta reunión se ha examinado detenidamente la nueva situación creada en la zona francesa por los éxitos obtenidos recientemente por el Ejército español en su zona de Protectorado, la desaparición de los focos de disidencia en el Ajmás e inmediaciones de la zona francesa y la rendición del jefe rebelde El Slliten el Jamlich.

La política francesa

La reforma electoral.—Los proyectos militares y el de aumento de sueldo a los funcionarios

PARIS, 12.—En la Cámara de Diputados ha continuado la discusión del proyecto de reforma electoral. Una enmienda, presentada por el diputado señor About, fué rechazada por 236 votos contra 107.

Continúa realizándose una oposición sistemática a dicho proyecto y los obstructionistas presentan constantemente numerosas enmiendas.

PARIS, 12.—En la sesión que ha celebrado ayer el Senado francés ha aprobado, por 272 votos contra 18, el proyecto de ley sobre reformas militares, proyecto que ya fué aprobado anteriormente por la Cámara de Diputados.

PARIS, 12.—Interrogado en los pasillos de la Cámara, M. Poincaré ha confirmado que no admitirá ninguna modificación al proyecto gubernamental de aumento de sueldo a los funcionarios.

"Si la Cámara cree que debe modificarse el proyecto, yo me retiraré, y mi retirada será esta vez definitiva."

Briand regresa a París

PARIS, 17.—Habiendo dado por terminadas las vacaciones que se tomó, y de las que ha disfrutado en su retiro de Cocheret, ha regresado a París el señor Briand.

Ecos de sociedad

Han salido de Madrid, para San Juan de Luz, los condes del Rincón; para Arzuaga, don José A. Rengifo; para Fuenterrabía, los condes de Aguilas de Inestribillas; para San Sebastián, don Cristóbal Piñana, señora viuda de don Luis Drake de la Cerda, condes de las Quemadas, Torrubia y Bulnes, marquesa viuda de Núñez, duques de Béjar; don Enrique Feduchy, marqueses de Gorbea; para Vitoria, los condes de Puebla de Portugal; para Izarra, la marquesa viuda de Zuya; para Avila, los marqueses de Villanueva de Valdeusa; para Biárriz, la señorita Emilia Fernández de Villancecio; para Miraflores, los condes de Doña Marina; para Vichy, don César Alba; para Guernica, el conde de Montefuerte; para Biárriz, los condes de la Viñaza, y para Ro-

yat, el duque de Pinohermoso y la condesa de Alcabierre.

Se han trasladado: de París a Berna, la condesa viuda de Torrejón; de Jerez de la Frontera a París, los condes de las Mirandas de Santa Cruz; de Santander a Anglet, don Cayo Pombo; de Barcelona a Estles, la señora viuda de Bonell, y de Nombela a Villalba, don Marcelino Delgado Morán.

La marquesa viuda de Pidal y la marquesa de Bondad Real han regresado de Bullas a Madrid.

Por la distinguida señora doña Victoria Alvarez y para su hijo el escritor don Valentín Andrés, ha sido pedida en Grado (Asturias) la mano de la señorita Carmen Corugedo, hija del ex senador don Indalecio.

De Aviación

Manifestaciones de la aviadora alemana señorita Rasche

LONDRES, 11.—La aviadora alemana señorita Rasche, que llegó ayer a Londres por la vía aérea, saliendo luego para Southampton, donde embarcará para América, ha declarado a los periodistas que no es seguro que intente seguidamente un vuelo transatlántico. Lo más probable es que aplase su tentativa hasta el verano próximo, pues necesita una larga preparación y entrenamiento.

En América se consagrará a realizar vuelos de larga duración, a fin de adquirir la experiencia necesaria para el "salto" del Océano.

Byrd, en Le Touquet

PARIS, 11.—El comandante Byrd y sus compañeros del "América" pasaron el día de ayer en Le Touquet-Paris, donde saludaron al príncipe de Gales.

Por la tarde visitaron el Ayuntamiento, firmando en el libro de oro del Municipio, y estuvieron luego en el cementerio militar, depositando coronas sobre las tumbas de los soldados aliados muertos en la gran guerra.

El trofeo de Pelletier d'Oisy

PARIS, 11.—El Presidente de la República, señor Doumergue, ha enviado al aviador Pelletier d'Oisy el trofeo nacional que le ofrece la Liga Internacional de Aviación.

De Copenhague a Nueva York.

COPENHAGUE, 10.—El aviador danés Christian Jolanmsen se propone atravesar el Atlántico, yendo de Copenhague a Nueva York, realizando el viaje de regreso también, con un pasajero. Ha encargado a la casa Fokker un aparato igual al de Byrd.

Una aviadora se propone ir de Nueva York a Roma.

NUEVA YORK, 10.—La aviadora señorita Gladisroi tiene el propósito de efectuar un vuelo desde Nueva York a Roma en compañía del teniente Delmarsnyder.

Ambos se encuentran actualmente en Cleveland y esperan ir pronto a Los Angeles para recibir un monoplano Rian, semejante al aparato en que Lindbergh atravesó el Atlántico.

Un desprendimiento de tierras alcanza a un tren

HENDAYA, 12.—El tren número 5 de Bayona fué alcanzado por un bloque de tierra desprendido del mismo lugar que días pasados ocasionó el descarrilamiento del expreso de París.

Gracias a la pericia del maquinista evitó una verdadera catástrofe.

El tren número 7 se vió obligado a retroceder a San Juan de Luz.

El servicio se efectúa por una sola vía y con gran retraso.

Las reclamaciones por cédulas

Se ha facilitado la siguiente nota: "El Tribunal económico-administrativo de la provincia se declaró incompetente para conocer las reclamaciones de cédulas formuladas por don José Pasapera y otros 24 señores, y es de suponer que, con arreglo al artículo 29 de la Instrucción de Cédulas, sean los contenciosos los que en definitiva tramiten las reclamaciones que en tiempo y en forma se formulan.

LAS TORMENTAS

La de anoche en Madrid

Con gran aparato de truenos y relámpagos, y abundante agua y piedra, descargó anoche una furiosa tormenta, que duró largo rato. El fenómeno fué imponente, y causó algunos destrozos en el arbolado de los paseos y calles. También se registraron en las casas numerosos cristales rotos por el pedrisco, y en los barrios bajos hubo inundaciones que fueron atajadas por los bomberos.

La tormenta se inició a las diez y media, y esta madrugada el cielo continuaba cubierto de nubes. La temperatura ha refrescado bastante.

Con motivo de la lluvia torrencial se inundó la estación del "Metro" del Noviciado, y fué necesario paralizar el servicio durante algún tiempo; también hubo una inundación entre las estaciones de Atocha y Pacífico, donde quedó igualmente interrumpido el servicio.

El Servicio de Bomberos tuvo que acudir a la calle de Joaquín Martín, núm. 5, donde se inundó la planta baja de la casa, alcanzando el agua unos 30 centímetros; como la finca está situada en una hondata, el desagüe no se pudo realizar.

En la calle de Alberto Aguilera, 14, se interceptó una bajada de aguas, que produjo una pequeña inundación.

En la calle de Adalar, núm. 7, tuvieron también los bomberos que desaguar otra finca, como asimismo en el paseo de Atocha, 19, y en la calle de las Virtudes, número 10.

EN PROVINCIAS

En Valladolid

VALLADOLID, 12.—Ha descendido notablemente la temperatura. Los campos han aparecido cubiertos de escarcha, y luego ha descargado una imponente tormenta, acompañada de dos violentas granizadas. Se cree que la escarcha y el pedrisco habrán causado grandes daños en las huertas.

Tormenta y calor

MORA, 12.—Sigue la anormalidad del tiempo. Después de varios días de verdadero frío, ha vuelto repentinamente el calor. El día de ayer ha sido asfixiante. A media tarde descargó una tormenta y cayó un fuerte aguacero. Lejos de refrigerar el ambiente, la tormenta vino a aumentar el bochorno. Continúa el cielo amenazador.

EN EL EXTRANJERO

Socorro a los damnificados

BERLIN, 12.—El Gobierno del Imperio ha acordado conceder un millón de marcos para socorrer a los damnificados por la catástrofe ocurrida en Sajonia.

Violentísima tormenta en Londres

LONDRES, 12.—Ha descargado sobre esta capital la tormenta más violenta que se recuerda de unos diez años a esta parte. Durante más de una hora ha caído una lluvia verdaderamente diluviana, acompañada de granizo, oyéndose y viéndose sin interrupción espantosos truenos y deslumbrantes chispazos. Los barrios del oeste y el sur son los que más han sufrido, quedando convertidas sus calles en tolas aguas todos los vehículos que en aquellas se hallaban. Hasta ahora no hay noticia de desgracias personales.

Nueva tormenta sobre París

PARIS, 12.—Un nuevo temporal, que ha tenido una duración de más de una hora, ha descargado anoche sobre París, causando daños de alguna consideración.

Varios pisos bajos han quedado inundados, teniendo que acudir los bomberos para prestar auxilio a sus moradores, que corrían evidente peligro.

Han caído varios rayos, especialmente en los barrios céntricos.

En el muelle del Sena, cercano al puente llamado de los Santos Padres, cayó un árbol derribado por la fuerza del viento, siendo arrastrado por la corriente.

La mayoría de los jardines públicos han resultado muy perjudicados.

Se desborda el río Tienne

POITIERS, 12.—El río Tienne experimentó una gran crecida, inundándose numerosas casas de las márgenes. La inundación abarca una extensión de varios kilómetros, por una anchura de uno.

Bomberos y soldados trabajan con la mayor actividad para socorrer a algunos habitantes que han quedado aislados por las aguas.

El Limoges ha experimentado una crecida de 2,20 metros, aumentando el nivel de aguas a razón de 0,40 metros por minuto.

La guerra en China

Se dice que los nordistas llevan ventaja

PARIS, 12.—Comunican de Tieng-Sing que la actitud de los nacionalistas

ha sido hasta ahora de soborno de las tropas nordistas. Esta táctica ha fracasado.

Los dos generales nordistas que se pasaron con su ejército a los suristas han sido copados por las tropas de Chang-Solin. Este ha ordenado que tanto los generales como sus tropas sean exterminados.

Por el momento llevan alguna ventaja los nordistas, a causa de que Chang-Yu-Siang es dueño de Sun-Chuan-Fang por efecto de la sublevación de este último y de sus tropas.

Los japoneses intervienen en Chan-Tung

PEKIN, 12.—En los centros autorizados se cree que el Japón intervendrá en Chan-Tung para impedir el avance de los suristas. Se cree que los nordistas se opondrán a que los japoneses ocupen la línea de Chan-Tung.

En Tsin-Tao se ha declarado el estado de sitio.

Se teme que los suristas intenten ocupar Tsin-Tao para convertirlo en base de sus futuras operaciones.

Quinientos marineros japoneses han desembarcado en dicha capital para oponerse a los designios de las tropas nacionalistas.

El boicot contra los extranjeros

HONG-KONG, 12.—Una circular hecha pública por la Junta que dirige en Wu-Chu el boicot contra los extranjeros, dice que éste será extendido, a partir del día 15 del corriente, en la provincia de Kwang-Si, para todas las mercancías de procedencia británica y japonesa, cuya entrada quedará rigurosamente prohibida en la región.

Los restos del almirante Concas

SAN FERNANDO, 12.—Ha revestido gran solemnidad el acto de trasladar al Panteón de Marinos Ilustres los restos del almirante señor Concas, haciéndole los honores las fuerzas del departamento.

Los restos iban en un armón de Artillería.

La comitiva se puso en marcha desde el hospital de Marina, de San Carlos, asistiendo los hijos del finado, don Joaquín, doña María y doña Elena.

Han concurrido Comisiones de todos los Cuerpos en traje de gala y representaciones civiles.

Formaban el duelo el capitán general, señor Mercader; el hijo del finado, el alcalde, señor Ferragut, y los generales Sanchiz, Expósito, Maraboto y Rovira.

La comitiva entró por la puerta principal, que da frente al Arsenal de la Carraca.

El mausoleo está instalado muy cerca de las tumbas de Cervera y de Méndez Núñez.

El clero castrense entonó un responso, y seguidamente se procedió a la inhumación, haciéndose las salvas de ordenanza.

El capellán de la Armada señor Llauroador pronunció una oración fúnebre, ensalzando la figura de Concas, que resume la historia de la Marina de cincuenta años, agregando que fué Concas grande como marino en todos los órdenes del saber. Relata las campañas de Cuba y Filipinas, y su actuación a bordo del buque "María Teresa", en Santiago de Cuba.

"Para la Marina—dijo—es un consuelo que las puertas del Panteón se abran con frecuencia, pues ello da idea del heroísmo de nuestros marinos." Refiriéndose a la Escuela Naval, dice que allí empieza la Marina, y acaba en el Panteón.

El almirante señor Mercader habló en nombre de la Marina, y el alcalde, en nombre del pueblo.

Después se firmó un acta, que suscribieron las autoridades, los hijos del finado y las representaciones, acabando la solemnidad con el desfile de la Infantería de Marina y columna de desembarco del cañonero "Bonifaz".

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Clemenceau está enfermo

PARIS, 12.—El ex presidente del Consejo de ministros, Clemenceau, se halla enfermo, aquejado de un ataque gripal.

Los médicos han afirmado que la dolencia no es, afortunadamente, de gravedad, y se espera que Clemenceau pueda salir en breve, como acostumbra todos los veranos, para su casita de La Vendée.



La sesión de la Diputación.—Vuelco de una motocicleta.—Otras noticias.

BARCELONA, 12.

Bajo la presidencia del conde de Montseny se reunió la Diputación provincial. El señor Torras hizo constar su voto en contra del acuerdo aceptando el cobro de la recaudación de las contribuciones. aclaró su decisión diciendo que no afecta al fondo del asunto, sino a la forma.

Por la brigada de Investigación criminal han sido recuperadas unas magníficas alfombras valoradas en 10.000 pesetas y que fueron robadas al hotel Ritz. El autor de la sustracción no ha sido detenido.

Al regresar ayer de La Granada, adonde había asistido a algunos actos patrióticos el capitán general, a la motocicleta con "side-car" que con dos agentes de Vigilancia en servicio de escolta seguían el automóvil del general Barrera se le rompió la rueda delantera, sufriendo el conductor la fractura de un brazo y los dos agentes heridas y contusiones de pronóstico grave. Los heridos pasaron a una Clínica particular.

El vendedor ambulante de lotería Anastasio Morellón ha presentado en el Juzgado una denuncia dando cuenta de que por equivocación expendió medio billete más del número 3.648, premiado con pesetas 70.000 en el sorteo de hoy.

Se ha dado cuenta al Juzgado que un pastel comprado en una pastelería del paseo de Colón produjo una intoxicación a una persona, y que el dueño del establecimiento ofreció al perjudicado una cantidad para que no diera cuenta del hecho al Juzgado.

Por su parte, el dueño de la pastelería ha denunciado al comprador, acusándole de haberle exigido 500 pesetas para no dar cuenta de lo ocurrido a las autoridades.

Las evasiones de la prisión de la Santé

PARIS, 12.—Maurice Pujó, redactor jefe de "L'Action Française", detenido bajo la acusación de complicidad en el "golpe" de Daudet y Delest, ha sido puesto ayer en libertad provisional. Pujó ha ido seguidamente a su domicilio, donde le esperaban su madre y su hermana.

Un artículo de Daudet en "Le Journal"

PARIS, 12.—"Le Journal" publica un artículo que le ha sido enviado misteriosamente por el jefe de los "camelots du roi", León Daudet. Se refiere el artículo al problema del cáncer en Francia, y "Le Journal" dice que, aunque no comparte las ideas políticas del director de "L'Action Française", no podía rechazar este trabajo en el que entra en funciones el doctor Daudet para disertar sobre un tema profesional, y en orden al cual, como médico, León Daudet, ha empleado gran parte de su vida realizando estudios muy meritorios.

Arden dos ministerios en Santiago de Chile

PARIS, 12.—Telegrafían de Santiago de Chile a los diarios que un violento incendio ha causado grandes destrozos en las oficinas de los Ministerios de Hacienda y Justicia.

Incendio en los almacenes del Central de Aragón

ZARAGOZA, 12.—Dicen de Calatayud que esta mañana, a primera hora, se inició un gran incendio en los almacenes de la Empresa constructora del Ferrocarril Central de Calatayud, situada en las afueras de la ciudad. Dentro de los almacenes había varios automóviles y camionetas y varias cajas de dinamita, las cuales fueron extraídas a tiempo de evitar una verdadera catástrofe. El inmueble sufrió graves desperfectos. Se quemaron una camioneta y gran cantidad de material. Las pérdidas son de importancia. Se ignoran las causas que determinaron el siniestro.

Los deportes

Boxeo.—Paulino Uzcudun, se entrena, próximo a combatir con Harry Wills

NUEVA YORK, 12.—El campeón español de los pesos pesados, Paulino Uzcudun, ha dado por finalizado su entrenamiento en Pompton Lake.

Pesa 196 libras, que es lo que él estima el peso ideal para combatir. Dispone de su mano derecha como en sus mejores tiempos de Europa. Tiene plena confianza en el triunfo, aunque no habla de que éste ha de ser logrado precisamente por "k-o".

Su izquierda sigue siendo su arma principal en la ofensiva. Continúa con su mismo estilo de combate, que no ha variado nada. Ataca agachado, cubriéndose bien con los brazos y los hombros. En los entrenamientos se ha podido observar que para colocar su izquierda realiza un pequeño salto que le hace perder en ocasiones precisión en el golpe.

La táctica que le han aconsejado emplee en el combate, y es la que seguramente llevará a cabo, es la de atacar energicamente al extómago del negro, para intentar agotarlo en los cuatro primeros asaltos y buscar la oportunidad de poder colocar su formidable derecha.

Sus entrenadores han sido los boxeadores Stoney y Miller.

El plan seguido durante los días que ha estado sometido a intenso entrenamiento en Pompton Lake ha sido el siguiente:

Levantarse a las siete de la mañana para realizar después del desayuno seis millas a pie.

Después del almuerzo recorría otras nueve millas. En el día efectuaba doce asaltos, siete con sus entrenadores y los cinco restantes los distribuía simulando boxear contra la sombra, golpeando sacos de arena y saltando a la comba. Almorzaba a la una y cenaba a las cinco de la tarde.

Después de la cena tomaba un ligero descanso y realizaba paseos en automóvil. Recibía visitas y se entretenía jugando al billar hasta las diez de la noche, en que se retiraba a descansar.

Ciclismo.—La Vuelta a Francia.—Triunfo del independiente Martinet en la 17.ª etapa.

BRIANCON, 10.—Cuarenta y cuatro corredores emprendieron la 17.ª etapa de la Vuelta a Francia, presentándose en el control media hora antes de la señalada para la partida.

El tiempo era muy frío y se veía abundante nieve, lo cual hizo que en casi toda la etapa el estado de la carretera fuera malo. En algunos puntos los corredores tuvieron que ir sobre hielo.

A la llegada a la meta, la niebla deslució el espectáculo totalmente, asistiendo poco público. Hay que tener en cuenta que en esta carrera se hacía la ascensión de los Alpes en su parte más alta. Era curioso ver a algunos espectadores que aguardaban la llegada cubiertos de pieles y de mantas.

Al llegar a la bajada de Arrabis, Martinet, que se había propuesto hacer una gran carrera, pasó con 20 minutos de ventaja al pelotón. En este punto se estableció una tremenda lucha entre Martinet, Dewaele y A. Magne, lucha que se mantuvo durante cien kilómetros, y que terminó con la victoria de Martinet sobre Veraheger por un minuto y segundos.

La clasificación general al final de la etapa es la siguiente:

1, Frantz, con 149 h. 4 m. 8 s.; 2, Derwaele, 149 h. 50 m. 11 s.; 3, Verwaeker, 151 h. 7 m. 55 s.; 4, Leducq, 151 h. 37 m., 29 s.; 5, Benoit, 152 h. 47 m. 44 s.; 6, A. Magne, 153 h. 22 m. 55 s.

Español, campeón de Cataluña.

BARCELONA, 10.—En el Velódromo de Sans, y ante numeroso público, se ha disputado el campeonato de Cataluña de velocidad, participando en la prueba eliminatoria nueve corredores. La eliminatoria dió el siguiente resultado:

Español, J. Cebrían, F. Treserras, Forgas, B. Cebrían, Margales, Albiñana, C. Treserras y Escrich.

Disputaron la prueba final los calificados en los tres primeros puestos, venciendo netamente Español, seguido a media rueda de J. Cebrían y a un largo de máquina por F. Treserras. Entre grandes aplausos fué proclamado campeón de Cataluña de velocidad Julián Español.

Después se celebró una carrera de persecución entre los equipos Bochero-Zenón y Rizzetto-Bugareli. Venció el equipo español, que dió alcance al extranjero a la vuelta 16, ganando la carrera.

De América por cable

Dimisión confirmada.

NUEVA YORK, 10.—Se confirma que el embajador de los Estados Unidos en Méjico ha presentado la dimisión de su cargo.

Hasta ahora se desconocen por completo las razones que ha tenido el embajador para adoptar tal actitud.

Diplomático trasladado.

MONTEVIDEO, 10.—El ministro plenipotenciario de la República del Uruguay

en Roma, doctor Fernández, ha sido trasladado a Londres.

Tacna y Arica.

LIMA, 10.—Los diarios niegan que hayan surgido graves discrepancias en el seno de la Comisión de límites de Tacna y Arica, y anuncian para en breve la firma de un acuerdo.

El mercado de algodón.

LIMA, 10.—El mercado de algodón ha presentado extraordinaria actividad en las últimas semanas.

La calidad superior se ha cotizado a 55 soles el quintal, y la inferior a 51.

Relaciones francoargentinas.

BUENOS AIRES, 10.—El ministro de Francia y el presidente de las Sociedades francesas han invitado al Presidente Alvear a una "soirée" de gala, que se celebrará en el teatro Colón el día 14, con motivo de la fiesta nacional de Francia.

La inmigración japonesa.

RIO JANEIRO, 10.—El Gobierno de Mancoz ha decidido dar toda clase de facilidades a la Comisión de técnicos japoneses que se encuentra actualmente en aquel Estado, con el propósito de estudiar las posibilidades de desenvolver la navegación japonesa por los puertos, del norte del Brasil. En poco más de cinco meses el número de japoneses establecido en los Estados de Matto Grosso y Amazonas, se ha elevado a 50.000.

Dados los beneficios otorgados por el Gobierno federal para incrementar la inmigración japonesa se espera que, a fin de año, lleguen a quinientos mil japoneses que se establezcan en las regiones del Brasil.

Los marinos españoles en Shanghai

Ha sido facilitada la siguiente nota en la Oficina de Información:

"El Gobierno pone a disposición de la Prensa la copia de los certificados que a continuación se transcriben, seguro de que a toda ella será grato hacer público el elevado concepto que nuestros marinos han merecido a las más altas autoridades inglesas que dirigen los asuntos de China y Shanghai, con motivo de los sucesos que allí se registran:

"Ha sido para mí un honor y un placer haber trabajado para la misma buena causa en compañía con el capitán de navío Gonzalo de la Puerta y sus bravos oficiales y dotación, de quienes la buena presencia y complexión han hecho tan magnífica impresión en Shanghai.—Reginald Tywhitt. Commander in Chief China."

"Durante la crisis reciente en Shanghai estoy orgulloso de haber tenido bajo mis órdenes las fuerzas de desembarco del buque de S. M. católica "Blas de Lezo".

"Me ha causado gran impresión el buen porte y eficiencia del destacamento, que ha llevado a cabo todos sus servicios a mi entera satisfacción. La cooperación leal de la Marina española en la defensa de Shanghai, ha sido una gran ayuda para mí. Le deseo mucha suerte en el porvenir.—John Duncan. Major General.—Comanding Shanghai Defense Force."

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 12
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,60
— G y H de 100 y 200 nominales...	69,25
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	00,00
5 por 100 amortizable 1917.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	00,00
5 por 100 amortizable 1920.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	00,00
5 por 100 amortizable 1926.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	102 25
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	91,55
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	105,75
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,50
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	99,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00
Cédulas del Ensanche.....	97,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	87,50
Empréstito de 1914.....	87,00
Empréstito de 1918.....	86,75
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,75
Idem id. al 5 por 100.....	99,40
Idem id. al 6 por 100.....	110,00
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	646,50
Idem de la C. A. de Tabacos.....	201,00
Idem del Banco Hipotecario.....	460,00
Idem del Hispanoamericano.....	182,00
Idem del Español de Crédito.....	240,00
Azucareras preferentes.....	99,50
Idem ordinarias.....	00,00
Ferrocarriles y tranvías.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	518,00
Nortes (acciones).....	549,50
Madridiense de Tranvías.....	107,50
Metropolitano Alfonso XIII.....	129,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	221,00
Mínera Peñarroya.....	100,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	22,80
Suizos.....	112,20
Libras.....	28,29
Liras.....	51,70
Dolares.....	5,86

Telegramas breves del extranjero

Conferencia internacional de ex combatientes.

LUXENBURGO, 10.—Se ha celebrado esta mañana la sesión inaugural de la Conferencia internacional de ex combatientes, a la que asisten representantes de Francia, Alemania, Bélgica, Inglaterra, Italia, Austria, los Estados Unidos, Yugoslavia y Rusia.

La reforma administrativa checoslovaca.

PRAGA, 10.—El proyecto de reforma administrativa, el ministro del Interior ha informado, rebatiendo las aserciones de la oposición en lo concerniente a la anexión de Austria a Alemania. El ministro declaró que no hay en ello ningún peligro inmediato.

Fallece el general von Hoffmann.

BERLIN, 10.—Ha fallecido, a la edad de cincuenta y ocho años, el general von Hoffmann, negociador del Tratado de Brest Litowsky.

La cuestión de las piedras preciosas en Suramérica.

LONDRES, 10.—Comunican de El Cabo que el Gobierno ha decidido presentar de nuevo en la legislatura de octubre su proyecto de ley sobre la industria de piedras preciosas, y hasta, si es necesario, hacerlo votar por las dos Cámaras reunidas en Asamblea única.

Próximo enlace de la hija del Rey de Bélgica con un sobrino del Rey de Italia.

PARIS, 10.—Se anuncia que en plazo breve contraerán matrimonio la princesa María Josefa, hija del Rey de Bélgica, con el duque Amadeo, sobrino del Rey de Italia.

El Rey Fernando sufre una nueva recaída.

LONDRES, 10.—Comunican de Viena a la "Westminster Gazette", que el Rey Fernando de Rumania ha sufrido una nueva recaída en su enfermedad.

Su hija, la Reina de Yugoslavia, se halla a la cabecera del enfermo.

Datos de las elecciones rumanas.

BUCAREST, 10.—Aunque los datos son todavía incompleto, no es difícil suponer una mayoría al partido gubernamental.

Los jefes de partido elegidos son los siguientes: Mihalake, Maniu, Madgero y Vaida Voevode.

Entre los no elegidos figuran Jorga, Averesco y Kuza.

Los casamientos en avión.

BERLIN, 11.—El pastor protestante que hace días efectuó dos matrimonios a bordo de otros tantos aviones, ha sido suspendido en sus funciones por el Consistorio, que considera incompatible tales ceremonias con la seriedad que deben revestir.

Las fortalezas orientales alemanas.

BERLIN, 10.—Los peritos franceses y belgas, acompañados del general Pawels, ha salido de Koenigsberg con dirección a Custrin y Glogau, con objeto de terminar la inspección de la destrucción de las fortalezas del Reich.

Fallecimiento de una artista famosa.

PARIS, 11.—Ha fallecido la célebre artista Mily Meyer, que en las postrimerías del siglo pasado y comienzo del actual, cultivó con extraordinario éxito el género frívolo, con la también célebre artista Juana Granier.

Las negociaciones francoalemanas.

PARIS, 10.—Durante toda la semana actual han proseguido con gran actividad las negociaciones comerciales francoalemanas.

La jornada de mañana será, probablemente, decisiva.

FIRMA DEL REY

Combinación diplomática

El duque de Vistahermosa, primer introductor de embajadores.

Su Majestad ha firmado en la Embajada de Londres los siguientes decretos del Ministerio de Estado:

Declarando jubilado a don Manuel Pérez Seoane y Roca de Togores, duque de Pinohermoso, ministro plenipotenciario de primera clase, primer introductor de embajadores.

Ascendiendo a ministro plenipotenciario de primera clase a don Cristóbal Loygorri y Murrieta, duque de Vistahermosa, y nombrándole primer introductor de embajadores.

Idem ídem a don Angel de Ranero y Rivas, ministro residente en Caracas, y disponiendo que continúe con dicha categoría en el mismo puesto.

Idem a ministro residente a don Juan Manuel Aristegui y Vidauré, destinándole con esta categoría a la Legación de España en Santa Fe de Bogotá.

Idem a cónsul general de primera clase a don Vicente Palmaroli y Reboulet, y disponiendo continúe con esta categoría en el Consulado general de Génova.

Declarando jubilado a don José María Muñoz y Fernández, auditor fiscal del Supremo Tribunal de la Rota.

Disponiendo que don José de Landecho y Allendesalazar, ministro residente, jefe de Sección en el Ministerio de Es-

tado, pase a continuar sus servicios en la de Cancillería de dicho Ministerio.

Ascendiendo a ministro residente a don Carlos Goyeneche y de la Puente, y disponiendo continúe con esta categoría en la Embajada de París.

Idem ídem a don Vicente González Arnao y Amar de la Torre, y destinándole con esta categoría al ministerio de Estado.

Disponiendo que don Fernando Arnao y Norzagaray, secretario de primera clase en Tokio, pase a continuar sus servicios a la Legación de España en Bucarest.

Idem que don Manuel Casulleras y Macazaga, secretario de primera clase en Santiago de Chile, pase a continuar sus servicios con dicha categoría a la Embajada de España en París.

Idem que don José Beneyto y Rostoll, marqués de Campo-Fértil, secretario de primera clase en Constantinopla, pase a continuar sus servicios, con la misma categoría, al Consejo de la Economía Nacional.

Idem que don Pedro de Igual y Martínez Dabán, secretario de primera clase en Méjico, pase a continuar sus servicios con la misma categoría, a la Legación de España en Santiago de Chile.

Idem que don Federico Carlos Silveira y de la Viesca, conde de San Mateo de Valparaíso, secretario de primera clase en Lima, pase a continuar sus servicios, con dicha categoría, a la Legación de España en Constantinopla.

Idem que don Manuel del Moral y Pérez Aloc, secretario de primera clase en situación de cesante, pase a prestar sus servicios, con dicha categoría, a la Legación de España en Lima.

Ascendiendo a don Fernando Casani y Herrerros de Tejada, vizconde de Fefiñanes, a secretario de primera clase, y disponiendo continúe con esta categoría en la Dirección General de Marruecos y Colonias.

Idem ídem don Luis Dupuy de Lôme y Vidiella, y destinándole a la Legación de España en Méjico.

Nombrando a don José de Landecho y Allendesalazar, ministro residente, jefe de la Sección de Cancillería del ministerio de Estado, ministro-secretario de las Reales Ordenes d Carlos III e Isabel la Católica y único de la de Damas Nobles de la Reina María Luisa.

También firmó el Monarca otros decretos de Gobernación y Marina referentes a concesión de nacionalidad a personal de Sanidad de la Armada.

La muerte del ministro de Justicia de Irlanda

La personalidad de Higgins.—Sus últimos momentos

DUBLIN, 12.—El asesinato del vicepresidente del Estado libre de Irlanda ha venido a recrudecer las antiguas rencillas.

Higgins era hombre de tal rectitud, que durante los sucesos de Irlanda, desempeñando la cartera de Justicia, hizo ejecutar a treinta individuos, entre ellos a un íntimo amigo suyo, quien tenía hecho testamento a favor del ministro. Este, al enterarse, se desmayó.

La muerte de Higgins ha sido edificante; se despidió de su mujer y de sus hijas y pidió la Extremaunción.

El trasatlántico "Montcalm" choca con un "iceberg"

LONDRES, 12.—El trasatlántico "Montcalm", de la Canadian Pacific, ha llegado a Crecknock después de una accidentada travesía, en la que estuvo el buque a punto de naufragar.

Los pasajeros relatan que cuando el barco se hallaba frente a la desembocadura de San Lorenzo chocó con un "iceberg", no ocurriendo una espantosa catástrofe por verdadero milagro.

El buque navegaba con escasa velocidad a consecuencia de la niebla. El choque fué violentísimo, y la alarma a bordo adquirió los caracteres de verdadero pánico. El buque quedó inclinado, saliendo de esa posición por haber resbalado la quilla de la parte sumergida en la enorme masa de hielo. El buque permaneció en tal posición unos minutos, durante los cuales el capitán dió órdenes para que fueran lanzados al agua los botes y aparatos salvavidas.

Cuentan los pasajeros que el comportamiento de la tripulación fué admirable. El capitán tuvo que hacer grandes esfuerzos para tranquilizar al pasaje, que, loco de terror, pretendía abandonar el buque precipitadamente, lo que hubiere ocasionado, sin duda, numerosas víctimas.

El buque sufre averías de consideración.

La Banda Municipal de Madrid, en Lisboa

LISBOA, 12.—Ha llegado ayer a esta capital, a las tres y cuarenta, la Banda Municipal de Madrid, que era esperada desde la una por enorme multitud, que tributó al maestro Villa y demás músicos que la integran una entusiasta acogida.

Desde Vichy

Concurso hípico y campeonato de caballo de armas.—Afluencia de veraneantes

El concurso hípico de Vichy, organizado por el barón de Neufire, adquiere cada año más importancia, no solamente por la calidad y cantidad de caballos que se disputan las pruebas, sino por la enorme afluencia de público y la presencia de caracterizados aficionados de Francia y el extranjero.

En las pruebas, que han resultado brillantísimas, han participado misiones militares belga e italiana, y tanto estas pruebas como las civiles, despertaron el más vivo interés, presentando el Hipódromo un aspecto brillantísimo, por la presencia de elegantes damas e ilustres personalidades.

También se ha celebrado por primera vez en Vichy este año, el campeonato de "Caballo de armas".

Esta prueba resultó también altamente interesante, siendo muy felicitados por su organización el presidente de la Sociedad Hípica francesa, barón du Teil, y el presidente de los Concursos hípicos de Vichy, barón de Neufire, que dió todo género de facilidades para el mejor éxito del espectáculo.

La afluencia de veraneantes en Vichy es ya extraordinaria, y puede afirmarse que es una de las estaciones termales de Francia más favoritas de los veraneantes nacionales y extranjeros, contribuyendo a ello una inteligente y bien ordenada organización de los servicios en todos los órdenes.

Entre las distinguidas personalidades españolas que han llegado últimamente, figuran las señoras de Echevarrieta (don Horacio), Oliveras, Ricart y los señores Balparda, conde de Urquijo y Basterra. Vichy, julio.

No se pudo celebrar la conciliación entre Vallengano y Semprún

Para ayer a las diez de la mañana estaba señalado en el Juzgado municipal de Chamberí el acto de conciliación previa de la querrela por injuria y calumnia del conde de Vallengano contra el alcalde de Madrid, señor Semprún.

A dicha hora compareció ante el Juzgado el procurador del conde de Vallengano, don José Zorrilla. Pero como el representante del señor Semprún no asistió la autoridad judicial no tuvo ocasión de intervenir, y, por tanto, el asunto sigue su curso.

Presentación del escrito de querrela

Como por tratarse de una autoridad no se ha podido presentar la querrela al Juzgado, ayer se depositó en el buzón de la Audiencia este escrito, solicitando el procesamiento del alcalde.

Firmar el escrito el conde de Vallengano, su abogado don Conceso Coso y el procurador señor Zorrilla.

Precauciones para evitar la evasión de Pangalos

ATENAS, 12.—En vista de los movimientos sospechosos alrededor de la bahía de Suda, el Gobierno griego ha adoptado nuevas precauciones para impedir cualquier intento de evasión del general Pangalos. La principal causa de su sospecha ha sido la presencia de una lancha motora desconocida. Además de reformar las guardias ha ordenado al destructor "Lonkhi" que patrulle en aguas de Creta.

Las autoridades competentes afirman que es imposible la huida.

Ha muerto el director de "Le Petit Parisien"

PARIS, 12.—El senador Paul Dupuy, director de "Le Petit Parisien", ha fallecido.

La Conferencia Naval se aplaza indefinidamente

GINEBRA, 12.—La Conferencia de los delegados de Inglaterra, Estados Unidos y Japón, para el desarme naval ha publicado ayer un comunicado anunciando que, con motivo de la trágica muerte del señor O'Higgins, han sido aplazadas indefinidamente las sesiones.

La impresión general es que el asesinato del ministro de Justicia del Estado libre de Irlanda no parece justificar suficientemente este aplazamiento indefinido, creyéndose que en estos días se realizarán nuevos esfuerzos, particularmente por la Gran Bretaña, para evitar el completo fracaso de la Conferencia.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Los sucesos

EN MADRID

Un oso blanco hiere gravemente, en la Casa de Fieras, a su guardián.

Ayer, de una de las jaulas de osos salieron gritos desgarradores pidiendo auxilio. Acudieron rápidamente el jefe de los guardas y dos empleados y el público que estaba en aquel lugar. Los primeros dispararon inmediatamente contra el oso blanco, que tenía terriblemente abrazado a un guarda. Herido el animal, soltó la presa y cayó. Entraron en la jaula los mencionados empleados, y sacando al guarda herido le llevaron rápidamente a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, donde se le inyectó adrenalina y suero antitetánico.

Las heridas que padece Juan Francisco de Asís Proque, llamado el "Catalán", son espantosas. Padece desgarraduras en la piel y tejidos blandos, que comienzan en la mitad posterior de la cabeza y por todo el lado derecho hasta la nariz y la boca, con arrancamiento de la oreja y el ojo del mismo lado. Tenía también síntomas de conmoción cerebral, que disminuyeron en seguida, y algunas heridas que las garras le habían causado en la espalda y en la región glútea.

Una doble hemorragia ponía en peligro la vida del herido, por lo cual hubo que hacer ligaduras de vasos. Una vez curado de primera intención, fué trasladado el desgraciado guarda al equipo quirúrgico principal del Centro.

Creyendo iba a morir hizo testamento, legando sus ahorros a sus compañeros, y un canario a la señorita Pilar Rodríguez.

El herido refiere así el suceso: "Había entrado en la gruta—dijo—para limpiarla un poco, y cometí la inadverencia de volver la espalda al oso. Este se lanzó sobre mí, y sin que yo lo advirtiera, me derribó de un zarpazo, y volvió sobre mí al verme en el suelo para atacarme con la boca. Yo me recogí cuanto me era posible, y traté de esquivar los bocados de la fiera metiéndome entre sus patas, hasta que llegaron los que me han auxiliado. Ha sido una imprudencia mía. Nadie tiene la culpa. Con estos animales se pagan caros los descuidos."

Avísado el Juzgado de guardia, se constituyó en la Casa de Socorro y tomó declaración al herido, que manifestó lo que dejamos dicho anteriormente.

Desde el benéfico establecimiento se trasladó el juez a la Casa de Fieras para realizar una inspección ocular.

Un coche del Parque tercero de bomberos chosa con un carro, resultando varios heridos graves

Anoche, cerca de las once, cuando se dirigía un automóvil del Parque tercero de bomberos a la calle de Joaquín Martín, núm. 5, casa donde la tormenta había producido una pequeña inundación, chocó, en la calle de Toledo, frente al túnel de la Metalúrgica, con el carro de cervezas 1.961, conducido por Lorenzo González García.

El chófer del otro vehículo Manuel Vicent Ollas, para evitar el encontronazo, frenó fuertemente, patinando una rueda por la humedad del suelo y saliendo despedido violentamente los bomberos que ocupaban el "auto".

Conducidos a la Casa de Socorro cursal de la Latina, el médico don Augusto Nogués y su ayudante, señor Barbaza, comenzaron a asistir a los heridos cuyas lesiones eran en su mayoría graves.

Los lesionados son: Alfredo Martín, de veintiocho años, grave; se le trasladó al Equipo Quirúrgico. Daniel Calleja, grave; se le llevó al Hospital General. Felipe Rodríguez, de cuarenta años, grave; se le trasladó al Equipo Quirúrgico. Emilio García, de cuarenta años, grave. Juan Lobato, leve. José Arias, pronóstico reservado. Manuel Canales, pronóstico reservado.

El conductor del carro de cervezas, Lorenzo González García, resultó levemente herido, y el chófer Manuel Vicent Ollas padecía, además de diversas heridas, también leves, una fortísima excitación nerviosa.

El Juzgado de guardia intervino, como es de rigor, en el suceso que relatamos.

Dos aviadores lesionados.—Los viajeros de un tren los auxilian

La pareja de escolta del expreso de Badajoz dió aviso a la Dirección de Seguridad de que en el kilómetro 24 de dicha línea cayó en barrena un aparato de la base de Getafe, pilotado por el cabo de complemento don Enrique Ibáñez, y en el que iba de observador el alumno de Infantería don Enrique Osset.

Los viajeros del tren hicieron funcionar los aparatos de alarma. El tren se detuvo y aquellos acudieron a prestar auxilio a los aviadores, que fueron trasladados a Torrejón, y de allí, una vez curados, al Hospital Militar de Carabanchel. El cabo piloto sufre la fractura del fémur derecho. Pronóstico grave.

El señor Osset presentaba magullamiento general y varias heridas en la cabeza. Pronóstico menos grave.

El aparato quedó con grandes averías.

EN PROVINCIAS

Muerto por un automóvil
ZAMORA, 12.—En la carretera a Toro un automóvil que venía a esta ciudad alcanzó a Pedro Muñiz, que iba a caballo. Acompañando al jinete marchaba a pie Indalecio Matilla, el cual quedó apri-

sionado entre el caballo y un poste del tendido eléctrico, contra el que se estrelló el automóvil.

Indalecio murió aplastado. Los ocupantes del automóvil resultaron ilesos.

Dos accidentes motoristas

SAÑ SEBASTIAN, 12.—En el punto denominado Recalde, lugar mismo donde el domingo se mató un teniente de Artillería, en un accidente de automóvil, ha ocurrido hoy otra desgracia parecida. Una motocicleta que, ocupada por dos jóvenes, regresaba de Pamplona, chocó con un automóvil, y los ocupantes de aquella salieron despedidos, resultando uno de ellos, Ricardo Comezana, de veinticuatro años, con la fractura de una clavícula.

Su amigo, Marcos Galdeano, sufre lesiones en diversas partes del cuerpo.

También se ha tenido noticia de otro accidente ocurrido en Irurzun. En una motocicleta regresaba a San Sebastián un camarero del café de la Marina, cuyo nombre se ignora, y parece que por ir sentado en el soporte de la máquina metió los pies entre los radios de la rueda posterior y sufrió la amputación de uno de ellos. No se tienen más detalles del hecho.

Capitán lesionado

VALENCIA, 12.—Un automóvil atropelló a Rafael Martínez Fernández, capitán de Infantería, y le hirió gravemente en la pierna izquierda.

Arrollado por el tren

CASTELLON, 12.—En Barraca, el capataz de una brigada del Centro de Aragón fué arrollado por un tren, que le causó graves heridas.

Fuó trasladado al hospital de Valencia.

Ciclista lesionado

MORA, 12.—En la carretera de la estación, Eduardo García del Campo, que iba en bicicleta, se cayó y sufrió heridas en la cara y la probable fractura de la clavícula derecha.

EN EL EXTRANJERO

Descubrimiento de una fábrica de moneda falsa

PARIS, 12.—Ha sido descubierta por la Policía, en el barrio de la Capilla, una fábrica de monedas falsas de 50 céntimos, de uno y de dos francos. Como agentes de los falsificadores, han sido detenidos un individuo llamado José Guenne y dos mujeres, a quienes les fueron ocupados 7.000 francos en monedas falsas y 17.000 en billetes del Banco de Francia, legítimos, producto de los cambios efectuados.

Muere a los cincuenta y cinco días de ayuno

TORRENTO, 12.—Ha fallecido en ésta una mujer llamada Leona Tondou, la cual, para curarse una enfermedad, se impuso un riguroso ayuno, que ha podido resistir durante cincuenta y cinco días. Al morir, su cuerpo era un esqueleto, cubierto únicamente por la piel.

Una ola de calor ha causado numerosas víctimas

BELGRADO, 12.—Desde hace varios días, el calor es verdaderamente asfixiante. El termómetro marca 40 grados, a la sombra. Numerosas personas han sido víctimas de esta ola de calor.

Para la Ciudad Universitaria

Un sorteo extraordinario

Ya se han publicado los programas del sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, que se celebrará en Madrid el 27 de Mayo de 1928, con objeto de allegar recursos para iniciar las obras de la Ciudad Universitaria.

El sorteo constará de 55.000 billetes justificativos de las donaciones, por valor de mil pesetas cada uno, divididos en diez fracciones de a cien pesetas.

Los premios, aproximaciones y reintegros del sorteo, serán los siguientes:

1 de Pesetas.....	5.000.000
1 de	3.000.000
1 de	2.000.000
1 de	1.500.000
1 de	1.000.000
2 de 750.000.....	1.500.000
3 de 500.000.....	1.500.000
6 de 250.000.....	1.500.000
16 de 100.000.....	1.600.000
20 de 50.000.....	1.000.000
24 de 25.000.....	600.000
40 de 20.000.....	800.000
50 de 10.000.....	500.000
4.925 de 2.000.....	9.850.000
99 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio primero, 198.000 pesetas.	
99 ídem de 2.000 íd., para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el segundo premio, 198.000 íd.	
99 ídem de 2.000 íd., para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio tercero, 198.000 íd.	
99 ídem de 2.000 íd., para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el número cuarto, 198.000 íd.	
99 ídem de 2.000 íd., para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio quinto, 198.000 íd.	

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

La historia del Océano Atlántico

Investigaciones del profesor Hermann von Ihering.

El nombre del profesor Hermann von Ihering es bien conocido, no sólo por los naturalistas de Argentina y Brasil, sino por todos los geólogos del mundo entero. Después de cuarenta años de estudio de la fauna viviente y fósil de la América del Sur, es actualmente profesor de paleontología en la Universidad de Giessen (Hesse), y acaba de ofrecer a la Ciencia un libro que representa en cierto modo el fruto de la labor de su vida. Este peligro es la historia del Océano Atlántico.

Como resultado de sus estudios H. von Ihering llega a la conclusión de que Sudamérica se ha originado de tres partes: la antigua Guyana (con prolongación hacia las Antillas), el Brasil y—separada de éste por mar—la Arqueoplata (o sea el Sur del Brasil, Argentina y Chile). Ahora bien, mientras la Arqueoplata está unida por tierra antártica, está con Nueva Zelanda y Australia, el Brasil lo estaba al África occidental por el hundido continente Sudatlántico Arqueohelenia. La investigación de los fósiles, de los sedimentos marinos de las costas del Norte de Brasil y Patagonia, demuestran que durante el cretácico superior y el terciario inferior con sus moluscos, eran completamente diferentes, lo cual según el autor obliga y como consecuencia necesaria, admitir entremedio de una barrera de tierras. En el Sur de Patagonia, sólo a principios del terciario existió comunicación marítima entre los dos Océanos, que desde entonces, hasta la segunda mitad del cuaternario, permanecieron separados. En las costas argentinas se presentó por vez primera en los estratos del terciario medio Entreríos, la fauna marina del Norte del Brasil y las Antillas, de modo que el hundimiento de la Arqueohelenia tuvo que ocurrir en el oligoceno. En concordancia con esta confusión, no se encuentra desde la Bahía hasta Río Negro ningún depósito de sedimentos terciarios, en las costas que durante el terciario inferior se extendían mucho más adentro. En África la disgregación de la Arqueohelenia empezó ya al final del cretácico, y se extendió desde el Senegal hasta Mosamedes. El Norte de África, al comienzo del terciario, se extendía desde Egipto, pasando por las islas Macaronésias, hasta Jamaica, en donde se ha encontrado en terreno oceánico el cráneo de una vaca marina, cuyos semejantes más próximos hay que buscarlos en Egipto. Por ello admite H. von Ihering la existencia de una Atlantis arqueoatlántica en el terciario inferior.

El verdadero fundamento del libro está constituido con la discusión sobre las conchas fósiles en moluscos de terciarios encontrados en los depósitos marinos en las tierras que circundan el Océano Atlántico. Estos resultados se completan con datos geográficos, por ejemplo en que las almejas de río de la familia de los Mutélidos, están confinadas a la parte oriental de Sudamérica y a Etiopía, donde temporalmente se extendieron hasta Egipto, pero nunca a Europa y a Asia. Lo mismo ocurre en otros muchos grupos de animales de agua dulce, de peces, por ejemplo, especialmente con la familia de los Caracínidos y Crónidos.

El autor explica en sus opiniones zoológicas con mapas de la distribución de determinados gastrópodos terrestres. Los Helicidos constituyen un grupo europeo-asiático, que pasando por un puente de tierra al Este de Asia—la Arqueogalenia—, fué nanando terreno por América Central, las Antillas y más tarde por Sudamérica. Su primera aparición en las Antillas ocurrió en el terciario inferior, principalmente el oligoceno. También en África faltan los Helicidos en el terciario inferior, y sólo después fueron pasando por Abisinia hasta la cuenca del Congo. Por el contrario tenemos en los Acávidos una familia del hemisferio Sur, que desde Patagonia se ha extendido por una parte hacia el Norte de Sudamérica, y por otra parte pasando por la Antártica a Australia, el Archipiélago Malayo y Madagascar, llegando hasta el Sur de África. Lo mismo puede decirse de los cangrejos de río, de la familia de los Parastácidos, y en ambas migraciones han llevado consigo y propagado incluso sus parásitos los Temnocéfalos.

H. von Ihering, antes de verse obligado a abandonar el Museo de Sao Paulo a consecuencia de la guerra, había empezado a escribir un libro sobre las leyes fundamentales de la biogeografía, cuya terminación no permitieron las circunstancias, pero cuyas conclusiones esenciales, expuestas en un capítulo de la obra de que nos ocupamos, deben ser leídas con especial atención por cuantos se interesan por la zoogeografía. Uno de los mapas de distribución se refiere a la primera aparición de los mamíferos placentarios, para los cuales se señalan tres centros paleógenos de dispersión, uno en Mongolia, otro en el Noroeste de América y el otro en Patania, el último de los cuales es considerado como el más antiguo, permaneciendo ignorado el primitivo lugar y origen de todos estos tipos.

Una novedad notable del libro de H. von Ihering es la demostración de que en los depósitos cuaternarios de conchas marinas de las costas de Argentina y Patagonia, los más antiguos tienen carácter subtropical, y los más modernos corresponden a aguas frías. De ello deduce el autor que en el cuaternario se conservan todavía la unión entre la Tierra del Fue-

go, las islas Malvinas o Falkland y la Tierra de Gaham, lo cual se deduce también según el autor del hecho, que mamíferos de Norteamérica como una especie de lobo y ratón, hayan podido llegar a las islas Malvinas, que hoy están separadas del continente por 500 kilómetros de mar. Por la erupción de la fría corriente antártica del cabo de Hornos, la fauna tropical y la formación vegetal de los mangles, retrocedió desde Río Negro hasta el Estado de Santa Catharina, en el Brasil, o sea en doce grados. Fué esta una catástrofe que podemos representarnos, según hace notar H. von Ihering, suponiendo que repentinamente el clima de Islandia sustituyese al de las costas de Portugal. Mediante esta erupción de la corriente antártica, llegaron también a las costas de Argentina y Brasil, pájaros niños y leones marinos y otros tipos antárticos.

Toda la concepción de H. Von Ihering está en franca oposición con la teoría de Wegener, según lo cual África y Sudamérica estuvo primeramente unida, hasta que Sudamérica se desprendió y derivó al Oeste. Dentro de esta teoría, la emigración de los polos tendría que haber sido tal que en el cuaternario, la zona ecuatorial, estado cerca de la Tiera de Fuego. Además, la zona de Coronel en Chile, tendría que haber sido de igual antigüedad, y de acuerdo con esta suposición, las hojas fósiles de haya de los lignitos del Estrecho de Magallanes, ha sido clasificadas por Irmischer como pots-terciaria. Esto, sin embargo, no es admisible, pues tanto los fósiles como otros más antiguos que remontan hasta el cretácico, están cubiertos por depósitos marinos, cuya edad geológica, costa indubitablemente. De ello se desprende que desde el cretácico el Sur de Patagonia, ha ocupado el lugar que hoy todavía se encuentra. El período gracial de Patagonia y Tierra de Fuego, se desarrolló igualmente en el cuaternario, y por ello el autor desecha estas aventuradas conclusiones sobre la situación del Polo como incompatibles con los hechos.

Frente a las doctrinas de la geofísica de Wegener, presenta H. von Ihering su método paleontológico zoogeográfico con el lema: "Para averiguar la antigua distribución de las tierras y los mares, en nuestro globo no existe luz más segura que la historia de la vida".
(De "Investigación y Progreso".)

NOTICIAS

Bajo la presidencia del Dr. Edelmiro Trillo, se reunió en la Dirección General de Marruecos, la Junta de Asuntos Judiciales de Marruecos.

Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—De diez a doce y media: José de Luna, tenor; Señora de Ordóñez, soprano; Sexteto de la Estación: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa.

El sexteto: "Los maestros cantores", (obertura), Wagner.

José de Luna: "La africana" (oh paradiso), Meyerbeer; "Amapola" (canción), Longás; "Tosca" (adiós a la vida), Puccini.

Señora de Ordóñez: "Lascia ch'io pianga", Haendel; "Sepeno vibra", Scarlati; "Fortunio", Messager.

El sexteto: Andante de la "Cassation en sol", Mozart; "La invitación al vals", Weber.

"La Estrella de la Tarde": Charla por don Enrique Gastardi, astrónomo del Observatorio de Madrid.

El sexteto: "El caserío" (fantasía), Guridi.

José de Luna: "Selos" (tango), Llorente; "Manon Lescaut" (romanza), Puccini.

Señora de Ordóñez: "Les lilas", Rachmaninoff; "Romance Oriental", Glazounoff; "Bereuse", Balakireff.

El sexteto: "Rapsodia noruega número 1", Svendsen. Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisión de la tarde.—De dos a tres y media:

Luis Villa (violoncelista). Orquesta Artys. La orquesta: "El puñao de rosas" (fantasía), Chapí; "Allegretto de la octava Sinfonía", Beethoven; 1, "Cavatina", Raff 2, "Gavota en re" menor, Bach. Luis Villa: "Avenaria", Schubert. "Tarantela", Popper. La orquesta: "El huésped del Sevillano" (fantasía), Guerrero. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: "Mallorca" (barcarola), Albéniz.

De siete a ocho y media: Orquesta Artys: "Le cheval de bronze" (obertura), Auber; "El Palacio de los duendes" (fantasía), Vives y Serrano; "El as" (fantasía), Calleja; "Macbeth" (fantasía), Verdi; "Al fin solos" (fantasía), Lehar.

Radio España.—De cinco y media a siete: Concierto musical.

De provincias

Infantas de Borbón en Salinas.

VALLADOLID, 10.—Se encuentra en balneario de Salinas, pasando una temporada, las infantas Dolores Mercedes y Esperanza de Borbón y Orleans. El gobernador irá al mencionado sitio para cumplimentarlas.

Los industriales resineros.

SEGOVIA, 10.—Se ha celebrado una reunión de industriales resineros de esta provincia, con objeto de estudiar los medios adecuados para conjurar la crisis por que atraviesa el mercado resinero.

Pleito de aguas.

MALAGA, 10.—Una Comisión del pueblo de Sayalonga ha visitado al gobernador para exponerle la situación que, como tolos los años, se plantea entre Sayalonga y Algarrobo con motivo de las aguas de riego. El gobernador les hizo algunas indicaciones encaminadas a una solución armónica.

Una joven recorre el mundo a pie.

SEVILLA, 10.—Está en ésta la joven belga de veinticinco años Margarita Colls, que recorre el mundo a pie con objeto de conocer la vida económica y social, usos y costumbres de las diferentes naciones. Desde Sevilla marchará a Granada.

El baile continuo.

ZARAGOZA, 10.—El jueves de la semana próxima debutará en Parisiana el bailarín Charles Nicolás, que bailará sin interrupción ciento veinticinco horas. Comenzará dicho día, y terminará el lunes de la semana siguiente.

Mejoría de un alcalde.

ZARAGOZA, 10.—El alcalde de Zaragoza, don Manuel Allué, se encuentra más aliviado; los médicos que le asisten están bien impresionados y creen que no sobrevendrán complicaciones en las lesiones que sufre en la cabeza.

Excursión escolar.—La banda de Liria.

BILBAO, 10.—Los alumnos de la Escuela graduada del barrio de Amara, de San Sebastián, se trasladaron al Abra en autobús, que puso a su disposición el alcalde.

En Arenas fueron obsequiados con un espléndido almuerzo por la Caja de Ahorros Municipal. Regresaron a San Sebastián, muy satisfechos del viaje.

Ha llegado la banda municipal de Liria, que tomará parte en el festival organizado por la Asociación de la Prensa.

Los coros montañeses llegarán mañana.

Inauguración de un salto de agua.
JACA, 10.—En las inmediaciones del balneario de Panticosa se ha inaugurado el nuevo salto construido por la Empresa de Energías Industriales de Sabiñánigo, la mejor obra de las construídas en esta parte del Pirineo. Tiene 16.000 caballos de fuerza. Bendijo la obras el obispo de Jaca.



Ante las elecciones de Nicaragua

WASHINGTON, 12.—Han regresado a Nicaragua los miembros del Gobierno liberal de Sacasa para tomar parte en las elecciones.

También se ha hecho cargo de su puesto el oficial norteamericano que ha de mandar la Policía.

PUBLICACIONES

La EDITORIAL LABOR, S. A., ha publicado, admirablemente editada, una "Historia de la Pedagogía", del profesor Augusto Messer, traducida por don Manuel Sánchez Sarto.

El libro es en extremo interesante y recomendable, sin ninguna reserva, pues constituye un Manual sintético y acertado de temas y problemas pedagógicos.

Creemos un acierto el de EDITORIAL LABOR, S. A., la edición de esta obra que será una de las preferidas entre los textos de su clase.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: El carro de la alegría (grandioso éxito).

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA
Minas, 1.—Teléfono 54012.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODADK

- -- Lámparas filamento metálico de todas marcas -- --
- -- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia -- --
- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- --

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Lea usted LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y a. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Rrenal, 2, y farmacias